

"לעורך ליבני"

מאמר שבועי לאברכים ובני ישיבות



פורים תשפו גליון מס' 25

מה זה פורים כפורים?

האמת אני לא יודע מה הכוונה. חשבתי על דרך רמז:

פורים זה זמן לסיים סכסוכים! להשלים עם חברים! לחזור להיות אוהבים! כמו ביום כיפור! ביום כיפור מבקשים סליחה מאבא, ומהבנים שלו {מהאחים שלנו} בצורה של יראה, בפורים מתקרבים זה לזה בצורה של אהבה.

פורים זה זמן של אהבה!

אהבה של בין אדם למקום, ואהבה שבין אדם לחבירו. מהיכן אני יודע? בין אדם למקום, כתוב שבפורים קיבלנו את התורה מאהבה. בין אדם לחבירו, כתוב שיש מצווה של משלוח מנות איש לרעהו. שים לב שהמצווה הזו חלה על בחורים אפילו שהם סמוכים על שולחן אביהם, בשונה מחנוכה שהמצוות הדלקת נרות היא רק על בעל הבית, {אני מדבר על עיקר הדין, לא על מהדרין מן המהדרין} כאן המצווה היא לא שהבית יפרסם את הנס, אלא שה'לב' יתחבר ל'לב' חבירו. בעצם המצווה של פורים היא 'אהבה', במישור של בין אדם למקום כל הפושט יד נותנים לו. ובמישור של בין אדם לחבירו, ע"י משלוח מנות.

אני זוכר שהייתי ילד בכיתה ה' הגעתי הביתה בפורים, אמא שלי אמרה לי "זאבי בא לכאן מקודם, הוא הביא לך משלוח מנות". עד היום אני זוכר את ההרגשה הטובה שהיתה לי, משהו בחר להביא לי משלוח מנות! איזה מרגש!

המשגיח שלי בישיבה היה אומר שפורים זה זמן טוב להגיד לחבר 'אני אוהב אותך'. כל השנה אנחנו לא אומרים את זה למרות שזה יכול להחיות בן אדם. למה אנחנו לא אומרים? למה אנחנו לא מפרגנים? למה אין לנו שפרעך מפרגן? כי קשה לנו

חשבתי לעצמי למה קשה לנו? למה קשה לנו לבא לאבא ואמא ולהגיד להם אני אוהב אותכם. למה קשה לנו להביע לחבר רגשי אהבה?

תבין, רגשי אהבה שייכים למחלקת רגשות חולשה! למה קשה לנו לפרגן? למה קל לנו לעקוץ תמידים כסדרן? כי עוקץ זה שייך למחלקת החוזקה, משא"כ פרגון ואהבה זה שייך למחלקת החולשה. בעצם צריך להסכים להיות להרגיש חלש.

יש כאלו שנמצאים כל כך עמוק בקושי להרגיש חלש, עד כדי כך שהם קוראים את השורות האלו ואומרים לעצמם, להביע אהבה? לא רוצה! הוא עד כדי כך מתקשה לאהוב חברים עד שהוא הגיע למצב שהוא מספר לעצמו שהוא לא צריך חברים יותר מידי... סתם מיותר.

סיפור: מרן הגרד"ל הוזמן לשמחת בר מצווה, בכניסה לאולם הוא פגש את ידידו מרן הגרב"מ אזרחי זצ"ל, מיד שראה ניגש אליו וחיבקו, לאחר הבר מצווה ניגש מאן דהו למרן הגרד"ל ואמר לו "בשלמא אם לא היית פוגש את ר' ברוך מרדכי חמישים שנה אני מבין, אבל לפני שבועיים פגשת אותו בחתונה ההיא, אז מה פשר החיבוק?" ענה לו מרן הגרד"ל אתה לא מבין מה זה חברים!

חבר זה משהו פנימי, כידוע שלמרן הגרד"ל יש חברים אדמוריים למרות שמרן הגרד"ל הוא ליטאי מובהק, הדבר לא מונע ממנו להיות בקשרי ידידות עם אדמוריים. תבין קשר חברות, זה משהו חוצה מגזרים, זה משהו 'עלי' מגזרי. זה משהו יותר עמוק ממגזריות.

יש הרבה מה לדבר על 'חברה' בעזרת השם בעלונים הבאים, אבל מה שבטוח שאנחנו יצורים חברתיים. אדם זקוק לחברה כמעט כמו אוויר לנשימה! ומי שלא זקוק לחברה יש לזה הגדרה עם שלוש אותיות באנגלית... אתה זקוק לחבר, אבל לא רק כדי שיהיה לי עם מי לנעיס אחר מעריב על חוק הגיוס, אלא אתה זקוק לחבר בשביל שישמע אותך.

לאחרונה יצא עלון של הרה"ג ר' אהרון יונגרמן שליט"א, עלון עמוס תוכן יקר ערך, תוכן שלא תמצאו בגי' פי טי {אם חייכם יקרים לכם אל תחפשו שמה} הוא כתב שמה משפט שזעזע אותי, אבל זעזוע של ת"ק פרסה על ת"ק פרסה. העלון שלו עוסק ברפואה בעין ההלכה. תקשיב מה הוא כתב שמה. "בעבר לא היה צריך פסיכולוגים כיון שכל אחד היה עושה לשני אתה העבודה"....

זה מבהיל! זה נורא! בעצם, מה זה פסיכולוג? עשר אחוז ידע, תשעים אחוז "אוזן" בעצם חבר טוב, חבר אמיתי, חבר לחיים יכול להיות פסיכולוג!!! זה בעצם המטרה של חבר, ומדהים לראות שכל המלל הגבוה הזה, קמוץ במשפט אחד ממשלי י"ב כ"ה "דאגה בלב איש ישחנה". ובמשנה באבות "קנה לך חבר". הכל נמצא במקורות שלנו!

אנחנו משלמים עוד מליון שקל לדירה בבני ברק ולא בעפולה או באופקים כי החברה שלנו נמצאת בבני ברק, או בירושלים. אני רק רוצה שתראה כמה החברה היא חלק מחיינו. לא שווה להשקיע בחברה?

למה קיבלנו את התורה מאהבה?

{מבוסס על דברי הגר"א} כולם מתרגשים. מתקרב חג פורים! רגע למה קוראים לזה פורים? על שם הפור! משהו מבין מה הולך פה? בגלל שהמן עשה גורל פתקים, לכן קוראים לזה

לטובתנו! פתאום הוא הבין שאם הוא יחלל שבת הוא מזיק לעצמו!!! פתאום הוא הבין שהתורה היא סם החיים המשכר והממכר! פתאום הוא הבין שזה לטובתו! פתאום הוא הבין!

אבא בצד שלי! אין פה שני אינטרסים! אין פה שני רצונות!

אבא לא מסכים לי לאכול כל דבר! כי הוא לטובתי! אבא לא מסכים לי מליון דברים, כי זה לטובתי! בעצם הוא אבא שלי! גם אם אני רואה את הדברים בהסתר! גם אם כל מה שקורה לי נראה לי גורל רע, פתאום תגלה שהכל לטובתך!!! פורים זה גורל, גורל זה משהו נסתר. תבין, חג פורים הוא החג היחיד שהיה בגלות, חנוכה היה בזמן בית שני, פסח היה בזמן שעם ישראל יצא ממצרים, פורים הוא החג היחיד שהיה בגלות! פתאום הבנו שגם בגלות, גם במקרים, גם בקשיים, תמיד תמיד אבא איתנו.

יש לי עצה בשבילך איך לקבל רוח הקודש

תהלים פרק כ"ב "כִּי סָבְבוּנִי פְּלֹבְיִים עָדַת מְרַעִים הַקִּיפוּנִי כְּאֵיזִי יְדֵי וְרַגְלֵי"

יש פה מסר מאסתר לדור שנת תשפ"ו

כל אחד מאיתנו נשאל חמש פעמים ביום מתי יהיה תקיפה באיראן {ששואלים אותי אני אומר שאסור לי להגיד...} זה שאלה טובה, אבל יש עוד שאלה ששואלים הרבה. "מה כוחו של עלי חמינאי?" מה כוחו של האייתולות? האם מטוס F35 יכול עליהם? האם הארמדה האמריקאית תנצח אותם מיד, או אחרי הרבה זמן אחרי הרבה אסונות חס ושלום וכו'.

אסתר קראה לאחשוורוש כלב, ונסתלקה ממנה רוח הקודש, היא הבינה בדיוק את הבעיה, לא קוראים לאויב כלב! כי לכלב יש מקל בשם 'טראמפ' שאפשר לגרשו על ידי מקל...

מיד אסתר אמרה הושיעני מפי "אריה" שאתה עומד מול אריה אתה לא מחפש מקל, אתה צועק "אבא הצילו"!!!

אנחנו עומדים בפני אויבים לא פשוטים, בואו נפסיק להסתכל עליהם כמו כלב שאפשר לגרשו על ידי מקל בשם "כוחי ועוצם ידי", בואו נפסיק להסתכל על זה במבט של "יש לנו חבר אמריקאי שיעמוד לצידנו בכל מצב". אם נסתכל על המציאות ככה, אנחנו נאבד את רוח הקודש!

אנחנו תלתיים רק בהשם! האויבים שלנו הם אריות, ולנו אין שום דבר מה לעשות חוץ מלצעוק הושיעני מפי אריה.

מי שיש לו חרדות מהמצב הביטחוני בהחלט ראוי שיבדוק כמה נושאות מטוסים יש במזרח התיכון, אבל מי שלא סובל מחרדות, עלול לאבד את רוח הקודש בהתייחסותו לאויב כמו כלב חלש.

אפריילכען פורים

עלון הבא בעז"ה בפרשת ויקהל פקודי

פורים??? ממש תמוה!!! הרי דקה אחרי הפור, המן נתן סתירה לפרשמתא, אז למה לא קוראים לפורים "סתירה"? מה יש בשם הזה פורים??? אלא ברור שיש כאן משהו עמוק מעבר לזה.

מה עושים שיש שאלה? תדע כלל, אם אתה רואה משהו מוזר בסוגיא, תברר עוד פרטים ואז תקבל תשובה, לדוגמא אם ראית אדם שהוא לא משתמש בחשמל בשבת, אתה לא יכול לדעת למה, אולי בגלל ש'נפלי לו החשמל, אבל אחרי שאתה מברר ושומע שהוא 'מעשר' כל דבר גם אם יש לזה הכשר, אתה מקבל תשובה גם על השאלה למה אין לו חשמל בשבת.

אז בא נברר עוד דברים. בחג פורים, ישנה מגילה שקוראים אותה בפורים, בשם מגילת אסתר, לכאורה צריך ביאור למה קוראים לזה על שם של אדם? הרי הנס היה לכל עם ישראל! וגם אם נאמר שבגלל שנעשה הנס על ידה, עדיין קשה למה לא קוראים לזה "מגילת מרדכי"? מכורח שאלה זו יש לנו תשובה על שאלה למה קורים לחג 'פורים'. פור זה גורל, גורל זה מקרה, זה משהו שקורה ב'פוקס'. לא קשור לשום דבר פשוט הפתק הזה עלה בגורל... כל המגילה כולה, רצף של דברים שקרו סתם! בלי שמישהו כיוון את זה. במקרה בגתן ותרש רצו להרעיל את אחשוורוש, אין שום קשר בין בגתן המשעמם, לבין עם ישראל, במקרה הוא שנא את אחשוורוש, וגם אין שום קשר בין הסכסוך של אחשוורוש עם ושת, מה זה קשור אלינו??? הכל! אבל הכל זה כל מיני דברים שיד הגורל סידרה ואין לזה שום קשר אלינו, בפורים לא הגיעו יוונים עם פילים ונוצחו על ידי אברכי כולל בית הלל... ממש לא! המגילה היא אוסף סיפורים שלמתבונן בהם הם לא שווים נושא שיחה כלל וכלל!

ואז הגיע אסתר! מלשון הסתר ומגלה {מגילה} לנו שהכל היה הסתרות!!! היה פה מישהו שעקב בדאגה על עמו ישראל הדלים והנרדפים! וכל, אבל כל הגורל, כל הפור, כל המקרים הללו סודרו כמו שחמט על ידי יד נסתרת {מלשון אסתר} שהיא עמדה מאחורי כל הגורלות הללו!!! פתאום עם ישראל שהיה אז בגלות בלי בית מקדש, פתאום הוא גילה שהדברים המשעממים שקרו במהלך השנים, היו מרוב אהבת השם את עמו, פתאום עם ישראל גילה שהוא אהוב על ידי אבא בשמים!!! שדואג לנו לכל צרכנו גם בגלות!!! גם שאנחנו רחוקים מ'ירושלים' גם שאנחנו ב'פרס' הרחוקה, גם שמה הוא אוהב אותנו!!! גם שאנחנו בתוך סעודת אחשוורוש, גם שמה הוא מכין תרופה למכה {גמרא} זה מבהיל!!! פתאום אתה מבין שגם אם אתה לא מבין למה הילד שלך התקלקל, גם אם אתה לא מבין למה יש לך מרדפני גמחיים יומימיים, גם אם יש לך צרות עד לב השמים, וגם אם יש לך בת תקועה בשידוכים, גם אם אתה לא מבין כלום!!!! אבל אתה למד ממגילת אסתר דבר אחד!!! אבא אוהב אותי גם שאני לא קולט כלום! הוא דואג לי אפילו שאני לא מבין. אם היה לי אומץ הייתי אומר שהיום אפשר לומר ששמחת תורה תשפ"ד היה יום טוב לעם ישראל. כלומר, במוצאים שמחת תורה כולנו בכינו ימים ארוכים, על מר גורלנו, אבל היום במבט לאחור, אפשר לומר שאנחנו מתחילים להבין איזה יום של אהבה זה היה. עם ישראל הרבה יותר חזק רוחנית וגשמית מאותו יום מר ונמהר. אבל מכיון שאין לי אומץ לומר שלמפרע זה היה יום שמח, אז אני לא אומר, אבל תבין, שאנחנו לא מבינים!

נחזור לשושן. כשעם ישראל קלט את זה, שבגתן ותרש היה אירוע לטובתו, מה הוא עשה? אתה יודע מה הוא עשה? משהו שהוא לא עשה מאז הר סיני!!! הוא קיבל את התורה מאהבה!!! הוא קיבל את הקשר שיש בינו לבין אבא שזה התורה! הוא קיבל את זה מאהבה! פתאום עם ישראל הבין שהתורה